

ПРАЗДНИК!

Этот День Победы...

«А нам нужна одна Победа, одна на всех, мы за ценой не постоим» — это строки песни из кинофильма «Белорусский вокзал». В 2010 году вся Россия отмечала 65-летие Великой Победы — 65 лет с того дня, когда была поставлена точка в самой кровопролитной и трагической войне XX столетия. Нет такой семьи, которая бы не проводила на фронт своего родного человека... Очень важно, чтобы память об этом жила, чтобы она передавалась из поколения в поколение.

В Томском научном центре СО РАН сложились свои традиции: здесь чтят и помнят подвиг своих отцов, дедов и прадедов. Большое внимание патриотическому воспитанию уделяется в образовательных учреждениях томского Академгородка. В преддверии Дня Победы в детских садах прошли традиционные выставки рисунков. В Академическом лицее на протяжении всего года шли уроки памяти, в канун 9 мая состоялся фестиваль патриотической песни «Поем моё Отечество». Праздничный номер лицейской газеты посвящен годовщине Победы, а фильм «Память о войне», снятый Сергеем Копейкиным и Матвеем Олеаром, стал участником Всероссийского конкурса «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках Отечества». В Академлицее реализуется очень много социально значимых инициатив. Например, один из классов (классный руководитель Светлана Стахнева) взял шефство над ветеранами, ученики из класса Ирины Мененко в прошлом году сделали двести поздравительных открыток. И в этом году каждый ребенок своими руками сделал сувенир, посвященный 9 мая.

Доброй традицией стало чествование ветеранов и тружеников тыла Академгородка. 4 мая в Доме ученых ТНЦ СО РАН состоялся праздник. Люди, внесшие свой вклад в Победу над врагом, собрались за праздничным столом, для них звучали песни военных лет. Председатель Президиума ТНЦ С.Г. Псахья поздравил собравшихся с Днем Победы: «Самоотверженность и героизм нашего народа позволили победить врага, отстоять наше Отечество».

Очень символично то, что на празднике были подведены итоги конкурса творческих работ, посвященных 9 Мая (организаторы — Президиум ТНЦ СО РАН и Совет ветеранов томского Академгородка). О своих близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, рассказали дети. В состав конкурсного жюри вошли — известный томский писатель В.Н. Макшеев, труженик тыла, и участник войны В.Н. Рудский.

В библиотеке «Академическая» клуб «Для души» провел особое, праздничное собрание — «Память сердца» (в рамках програм-

мы «Старшее поколение»). Участники войны и труженики тыла, вдовы участников войны вспоминали свою молодость, выпавшую на годы войны, вместе с исполнителями из клуба «Находка» и воспитанниками школы искусств они пели свои любимые песни.

В конгресс-центре «Рубин» в течение нескольких дней показывали всем полюбившиеся фильмы о войне. На большом экране шли такие картины, как «Два бойца», «Небесный тихоход», «Они сражались за Родину».

Своеобразной кульминацией праздничных торжеств стало красочное театрализованное действо под открытым небом. 9 мая в ТНЦ СО РАН была заложена новая, очень красивая традиция. Казалось, сама природа благословила это начинание: утром шел снег, а после обеда выяснилось и выглянуло солнце. В кедровой Аллее Славы развернулся настоящий военный лагерь: стояли полевые палатки, невдалеке остановились автомобили времен Великой Отечественной войны. Кажется, что время повернулось вспять, и мы все перенеслись в прошлое. Навстречу гостям (люди пришли на праздник целыми семьями — от мала до велика) шли солдаты в гимнастерках и пилотках: словно только что вернулись домой с войны! Спешили девушки-медсестры в белых халатах: сколько жизней они спасли!

Люди с восхищением смотрели на все это: они как будто оказались на съемочной площадке фильма о Великой Отечественной войне. А в каком восторге детвора! Мальчишки и девчонки тянули за руки пап и мам, бабушек и дедушек: «Сфотографируй меня рядом с солдатом!», «А можно я подойду к машине!..»

Песни военного времени обладают особой притягательностью, они стали настоящей классикой, их знают и бабушки, и внуки. И «Синенький скромный платочек...» никого не оставляет равнодушным! Звучат первые звуки вальса в исполнении духового оркестра Северной дивизии. Солдаты, медсестры (в эти костюмах вовсе не актеры, а сотрудники научных и социальных учреждений ТНЦ СО РАН) приглашают гостей, и вот по аллее уже кружатся пары.

Немудрено, что на свежем воздухе разгулялся аппетит. Откуда же это так аппетитно пахнет гречневой кашей? Всем добро пожаловать на полевую кухню!

Казалось, что 9 мая на улицу вышел весь томский Академгородок — 9 Мая остается одним из самых любимых и почитаемых в России праздников. Думается, что эта добрая традиция не будет утрачена, и следующие поколения будут помнить о том, какое значение имела Великая Победа для всей истории и какой ценой она досталась.

О. Булгакова, г. Томск

День Победы в ЯНЦ

6 мая в актовом зале Якутского научного центра учёные собрались, чтобы чествовать ветеранов Войны и тыла — работников ЯНЦ СО РАН.

В годы Великой Отечественной войны в Якутии было мобилизовано 65 385 человек, и вряд ли есть семья, которой не коснулась война. У кого-то воевал дед, у кого-то отец, муж. Кто-то в тылу тяжким трудом приближал светлый и памятный день, который мы отмечаем 9 мая — День Победы.

Многие работники ЯНЦ СО РАН участвовали в боях Великой Отечественной войны, трудились в тылу и были награждены орденами, званиями и медалями. С каждым годом их становится всё меньше. В настоящее время в ЯНЦ работают пять ветеранов тыла и один ветеран войны — находится на пенсии. Мария Николаевна Стафиевская, Устинья Алексеевна Чертовских, Маргарита Александровна Буслаева, Петр Тимофеевич Москалев, Иван Яковлевич Третьяков — самые уважаемые сотрудники Якутского научного центра, оказывающие огромное влияние на молодежь. Активные, жизнерадостные, привыкшие добиваться всего своим трудом, они — люди уходящего, нравственного и целеустремленного поколения, и поныне дают благой пример всем нам, своим младшим коллегам.

В этом году праздничное мероприятие вылилось в яркую демонстрацию патриотических чувств: в адрес старших коллег —

ветеранов Великой Отечественной войны и тыла звучал неискраемый поток искренних слов благодарности. Ветеранов и гостей приветствовали и поздравили с Днем Победы и.о. председателя ЯНЦ СО РАН д.г.-м.н., чл.-корр. РАН А.Ф. Сафронов, и.о. зам. председателя ЯНЦ СО РАН д.э.н. А.А. Пахомов, председатель объединенного профсоюзного комитета работников науки РС(Я) Н.Д. Дедукина. виновникам торжества были вручены памятные подарки.

Ветеранов также пришли поздравить студенты различных учебных заведений г. Якутска: они пели песни военных лет, читали проникновенные стихи собственного сочинения. Чтобы не нарушать удивительную атмосферу праздника, песни и стихи исполнялись под мастерский аккомпанемент аккордеона и гитары.

После праздничного концерта, за уютным столом фронтовые песни пели сами ветераны. Один за другим делились они с младшими коллегами воспоминаниями о годах войны с фашистскими оккупантами.

Мужество, проявленное нашими ветеранами в годы войны, стремление грудью защитить Родину и своим самоотверженным трудом приблизить День Победы вызывают восхищение. Мы помним, какой ценой досталась эта великая Победа.

Спасибо вам, дорогие наши ветераны, низкий поклон и вечная память...

Пресс-служба ЯНЦ СО РАН



Победители и временщики

Победители оставили позади гражданскую войну, коллективизацию, 1937 год. Это было их прошлое, и они за него ответили. Они пошли дальше, искупив свои ошибки спасением страны и мира от фашизма. Они победили, стали лучше и увидели, что способны на большее. Они восстановили страну, обезопасили жизнь атомно-ракетным щитом, запустили спутники и послали в космос Гагарина. Им было ни к чему жить с оглядкой на горе. Они приняли своё прошлое и несли за него полную ответственность. Они творили лучшее настоящее ради себя и ради будущего.

Победителей сменили временщики. У них не было собственной победы для себя и для других. Они не смогли переступить через свои обиды и ненависть к прошлому. В них жили горечь потерь и жажда реванша. Когда пришло их время, они стали мстить прошлому за свои утраты. Для них это было чужое прошлое за пределами собственной ответственности. Придя к власти, временщики поломали всё, ради чего страдали и побеждали их предки, не создав ничего сопоставимого на замену. Действительность немощной ненависти и злобной нетерпимости временщиков сменила прошлое могучей доброты и душевного сострадания победителей. Двигаться вперед и пинать пройденное — занятия трудно сочетаемые. Временщики, не отвечающие за прошлое, — рабы настоящего, манкурты без памяти.

Печальна судьба поколений, разрушенных ненавистью к победим предков. Трагична судьба поколений, отвечающих за прошлое, пропитанное злобой временщиков. Но всё же и в самые светлые и в самые подлые времена с нами великие победы наших предков.

С. Кутателадзе

Конкурс

Институт физики полупроводников им. А.В. Ржанова СО РАН объявляет прием в 2011 году в аспирантуру (очное и заочное отделения) по специальностям: «Физика полупроводников», «Физика конденсированного состояния», «Физическая электроника», «Оптика», «Физическая химия», «Твердотельная электроника, радиоэлектронные компоненты, микро- и нанозлектроника, приборы на квантовых эффектах», «Вычислительные машины, комплексы и компьютерные сети» и докторантуру (очное отделение) по специальности «Физика полупроводников» и «Физика конденсированного состояния». Научное руководство аспирантами осуществляют высококвалифицированные специалисты — доктора и кандидаты наук из числа сотрудников института. Институт обладает современной научной базой для проведения исследований, осуществляет поддержку молодых специалистов выделением конкурсных и именных стипендий, обеспечивает материальную поддержку для проживания иногородних аспирантов. Сроки приема: с 15 июня по 1 июля и с 1 сентября по 15 ноября. За справками обращаться к заведующей аспирантурой В.Н. Шерстяковой; тел.: 330-66-31; e-mail: sher@thermo.isp.nsc.ru.

Учреждение Российской академии наук Институт леса им. В.Н. Сукачева СО РАН объявляет конкурс на замещение должности научного сотрудника (2 шт.ед.) в лабораторию лесной генетики и селекции по специальности 03.02.01 «Ботаника». Документы для участия в конкурсе подавать в течение одного месяца со дня опубликования объявления. Дата и место проведения конкурса — 14 июля 2011 г. в 14:00 в конференц-зале ИЛ СО РАН. Требования к участникам конкурса — в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН № 196 от 25.03.2008 г. Условия конкурса — с победителями конкурса заключается срочный трудовой договор по соглашению сторон. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены в сети Интернет на сайтах института (forest.akadem.ru) и Президиума СО РАН (www.sbras.nsc.ru). Документы на конкурс подавать по адресу: 660036, г. Красноярск, Академгородок, 50, стр. 28, комн. 145. Справки по тел.: 249-44-68 (отдел кадров).

Институт химической биологии и фундаментальной медицины СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией молеку-

лярной генетики человека по специальности 03.02.07 «Генетика». Срок проведения конкурса — через два месяца со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 8. Справки по тел.: 363-51-55. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайте института (www.niboch.nsc.ru) в сети Интернет.

Учреждение Российской академии наук Центральный сибирский ботанический сад СО РАН объявляет конкурс на замещение должности научного сотрудника по специальности 03.02.01 «Ботаника» в лабораторию низших растений на условиях срочного трудового договора. Конкурс будет проведен 14.07.2011 г. в 14:00 по адресу: 630090, г. Новосибирск, ул. Золотодольская, 101. Справки по тел.: 334-45-93. Заявления и документы принимаются отделом кадров в течение месяца со дня опубликования. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайтах РАН и института (csbg.narod.ru).

Институт лазерной физики СО РАН объявляет прием в 2011 году в аспирантуру (очное и заочное отделения) по специальностям: «Оптика», (01.04.05), «Физика конденсированного состояния» (01.04.07), «Лазерная физика» (01.04.21). Документы принимаются до 15 сентября 2011 г. Поступающие в аспирантуру сдают следующие вступительные экзамены: специальную дисциплину, иностранный язык, философию. Подробную информацию и перечень необходимых документов можно узнать по тел.: 330-89-21 (учёный секретарь), 330-93-32 (отдел кадров) или на сайте института: http://www.laser.nsc.ru.

Институт лазерной физики СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности младшего научного сотрудника по специальности 01.04.21 «Лазерная физика». Срок конкурса — два месяца со дня опубликования объявления в газете. Дата проведения — 15 июля 2011 г. Место проведения — конференц-зал по адресу: пр. ак. Лаврентьева, 13/3. Время проведения — 12:00. С победителем конкурса заключается срочный трудовой договор по соглашению сторон. Документы (с пометкой «на конкурс») направлять по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 13/3. Справки по тел.: 330-89-21 (учёный секретарь), 330-93-32 (отдел кадров). Информация о конкурсе размещена на сайте Президиума СО РАН (www.sbras.nsc.ru).

Наука в Сибири
УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН
Редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!
Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.
Корпункты: Иркутск 51-35-26 Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39
Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии **ОАО «Советская Сибирь»** г. Новосибирск, ул. Н.-Данченко, 104. Подписано к печати 11.05.2011 г. Объем 2 п.л. Тираж 1500.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России
Подписной инд. 53012 в каталоге «Пресса России»
Подписка 2011, 2-е полугодие, том 1, стр. 156
E-mail: presse@sbras.nsc.ru
© «Наука в Сибири», 2011 г.